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Seniorgruppen i TAT 
(Seniorklubben) 

 
Generalforsamling onsdag den 25. februar 2026 

i DTS, Codanhus, Gl. Kongevej 60, 1850 Frederiksberg C 
 
 

Referat 
 

I generalforsamlingen deltog 26 medlemmer inkl. bestyrelsen. Formanden for Seniorforeningen Told & 
Skat, Marianne Nielsen, deltog som gæst. Derudover deltog chefrådgiver Ole Pedersen, Dansk Told & 
Skatteforbunds Sekretariat.  
 
På hver plads lå følgende dokumenter i papirform: 
- Dagsorden for generalforsamlingen i Seniorgruppen i TAT 2026 
- Bilag 1: Bestyrelsens skriftlige beretning 
- Bilag 2: Regnskab for TAT Senior 2025 
- Bilag 3: Budgetter for årene 2026 - 2027 
- Bilag 4: Aftale om fusion af Seniorforeningen Told & Skat og Seniorgruppen i TAT/TAT-Kredsens Seniorklub     
pr. 1. januar 2027 
 
Formanden, Hans-Jørgen Møllegaard, bød velkommen til generalforsamlingen og særligt til Marianne 
Nielsen og Ole Pedersen.  
 
Hans-Jørgen Møllegaard udtrykte glæde over, at så mange havde vist interesse for at deltage. 

 
1. Valg af dirigent 

 

På bestyrelsens vegne foreslog formanden chefrådgiver Ole Pedersen som generalforsamlingens 
dirigent. Ole Pedersen valgtes med akklamation og takkede for valget.  

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt og lovligt indvarslet i henhold til 
vedtægterne. Desuden kunne han konstatere, at generalforsamlingen var beslutningsdygtig. 

Herefter fik formanden ordet for at aflægge bestyrelsens beretning. 
  

2. Bestyrelsens beretning (bilag 1) 

 

Formanden orienterede om, at beretningens form havde været drøftet i bestyrelsen, som havde   
besluttet at fremlægge beretningen i skriftlig form. Derfor lå der på hver plads et trykt eksemplar 
af den skriftlige beretning. Den fulde tekst kan ses på https://www.dts.dk/ref.aspx?id=6640- 
  
Hovedtemaerne var  
- Årets gang 
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- Faglige aktiviteter, herunder arbejdet i Sammenslutningen af CO10’s Senior- og Pensionistfor-
eninger og samarbejdet med Seniorforeningen Told & Skat om fusion samt 
- Arrangementskalenderen for 2026. 
 
Formanden supplerede den skriftlige beretning med en kort, mundtlig beretning: 
 
1. På pensionsområdet er der ikke sket noget. På det generelle statslige arbejdsmarked er der til 
gengæld indtruffet en begivenhed, som vi kan glæde os over. 
 
I begyndelsen af denne måned afsagde Arbejdsretten en voldgiftskendelse om overtidsbetaling til 
deltidsbeskæftigede medarbejdere. Af kendelsen fremgår det, at de statslige aftaler og overens-
komster om overtidsbetaling for denne gruppe er ulovlige i henhold til EU-retten. 
 
Arbejdsretten fastslår, at deltidsbeskæftigede har ret til overtidsbetaling fra første time. Det be-
tyder, at det ikke som formuleret i overenskomsterne først er, når den gennemsnitlige ugentlige 
arbejdstid på 37 timer for fuldtidsbeskæftigede er nået. Begrundelsen er, at deltidsbeskæftigede 
har en aftalt arbejdstid. Derfor er arbejdsgiveren forpligtet til at yde overtidsbetaling eller tillæg 
for de timer, som den deltidsbeskæftigede arbejder ud over sin faste (nedsatte) arbejdstid. 
 
Når jeg nævner denne kendelse i dag, er det, fordi det er en sag, der har været et stridspunkt i 
rigtig mange år. Endelig lykkedes det centralorganisationerne ved at anlægge en voldgiftssag mod 
Finansministeriet at få en afgørelse til de ansattes fordel. Der er også i aftaleforliget, der blev ind-
gået den 10. februar 2026 afsat 28 mio. kr. til efterbetalinger mv. til de ansatte på deltid. 
 
Så tillykke med det! 
 
2. Bestyrelsen i Sammenslutningen af CO 10’s Senior- og Pensionistforeninger holdt 
bestyrelsesmøde i Odense i går, hvor resultatet af OK26-forhandlingerne er blevet drøftet. Der 
havde været enighed om at stemme ja til forliget. 
 
En ekstraordinær regulering af tjenestemandspensionerne er blevet afvist, hvilket der ikke 
overraskende ikke havde været tilfredshed med. 
 
Vi kan indtil videre alene knytte vores lid til, at Lønningsrådet over for finansudvalget afgiver en 
indstilling om, at pensionerne skal reguleres samtidig med og på samme måde som lønningerne. 
 
Jeg kan oplyse, at der er aftalt følgende generelle lønforhøjelser: 

• 1. april 2026 1,73 % 
• 1. august 2026 0,65 % 
• 1. april 2027 1,83 % 
• 1. april 2028 2,59 % 
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Med lidt hurtig hovedregning – og alle mulige forbehold i øvrigt – vil det give en forbedring af 
tjenestemandspensionerne på 6,8 % i løbet af perioden 1. april 2026 – 31.marts 2029. Men der 
kan jo forekomme negativ lønudvikling, der vil påvirke reguleringen i negativ retning! 
 
3. TAT-Kredsen holder generalforsamling og forårsmøde her i huset den 16. april. Seniorklubben 
har to pladser på TAT-Kredsens generalforsamling. 
 
Efter generalforsamlingen er der et forårsmøde, som jeg ved, at Seniorklubbens medlemmer vil 
blive inviteret til at deltage i. Har I lyst til at deltage, så husk at tilmelde jer inden fristens udløb. 
  
4. Som det fremgår af indkaldelsen til generalforsamlingen, har to medlemmer af seniorklubbens 
bestyrelsen meddelt at de enten ikke genopstiller eller ønsker at udtræde af bestyrelsen. 
 
Næstformand Karin Eklund har meddelt, at hun ikke ønsker genvalg. Jeg vil gerne udtrykke min 
tak for samarbejdet med Karin, der af og til har forsøgt ”at holde mig i ørerne”. Du har øvet en 
god indsats i bestyrelsesarbejdet, du har været god til at varetage ansvaret for diverse 
arrangementer, og sidst – men ikke mindst – du har åbnet dit hjem på Amalienborg (godt nok i en 
af sidefløjene), for at bestyrelsen har kunnet holde møder hos dig. Tak for din indsats og din 
gæstfrihed! 
 
Og til Bitten Petersen, der har ønsket at udtræde af bestyrelsen af personlige årsager, skal der 
også lyde en stor tak. Du har stillet dig til rådighed som turansvarlig og er kommet med mange 
gode idéer til steder, som vi kunne besøge. Også til dig skal der lyde en stor tak for din indsats. 
 
Derudover har Anne-Dorthe Helberger og Birte Hansen, der har fungeret som suppleanter on and 
off i flere år, ikke ønsket at genopstille. I skal også have tak for, at I har deltaget i 
bestyrelsesarbejdet. Det er jo sådan, at suppleanterne inviteres til at deltage i bestyrelsens 
arbejde og i møderne. Tak også til jer. 
 
6. Tak til hele bestyrelsen for et godt samarbejde i det forløbne år. Der skal også rettes en tak til 
formanden for Seniorforeningen Told & Skat, Marianne Nielsen, for samarbejdet omkring 
fusionen af de to seniorgrupper og for samarbejdet i bestyrelsen for CO10’s Senior- og 
Pensionistforeninger. 
 
Sekretariatet vil jeg naturligvis også gerne rette en tak til. Tak til Gitte Anholm, som er den 
eneste ”overlevende” sekretariatsmedarbejder fra TAT-tiden, og tak til Ole Pedersen, der bl.a. er 
tovholder på udsendelse af Seniorklubbens nyhedsbreve mm. Tak til jer begge to for jeres aldrig 
svigtende indsats og beredvillige hjælp. 
 
Og hermed overgiver jeg såvel den skriftlige som mundtlige beretning til generalforsamlingens 
forhåbentlig velvillige behandling. 
………. 
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Herefter spurgte dirigenten, om der var bemærkninger eller spørgsmål til bestyrelsens beretning. 
Dirigenten kunne konstatere, at det ikke var tilfældet. Derefter spurgte han, hvem der kunne 
godkende beretningen, og kunne herefter konstatere, at beretningen var enstemmigt godkendt. 

  
3. Godkendelse af det reviderede regnskab (bilag 2) 

 

Kassereren, Anette Iversen, gennemgik og kommenterede Seniorklubbens regnskab for 2025. 
Årets overskud var kr. 13.782,70. 

Der var ingen bemærkninger eller spørgsmål til regnskabet, som blev godkendt. 

  
4. Fastsættelse af budget og kontingent for 2026 og 2027 (bilag 3) 

 

Kassereren, Anette Iversen, gennemgik forslag til budget og kontingent for 2026 og 2027. Indtæg-
terne fra kontingentet var fastsat ud fra et forventet antal medlemmer i 2026. Som følge af fusio-
nen med Seniorforeningen Told & Skat så budgettet for 2027 anderledes ud, idet Seniorforenin-
gen overtager en række udgifter. Det forventede underskud (kr. 15.200) for 2027 ville blive dæk-
ket af opsparingen. 

Formanden bemærkede, at fusionen tidligere var blevet besluttet. I den forbindelse havde man 
valgt at arbejde frem mod et enhedskontingent for de to foreninger. Han gjorde opmærksom på, 
at i realiteten er det den årlige generalforsamling, der skal fastsætte kontingentet for det kom-
mende år. Kontingentet for 2027 var på generalforsamlingen sidste år fastsat til kr. 276,-, og han 
foreslog, at dette beløb fastholdes. 

Lars Bonde Eriksen spurgte, hvorfor der var så stor forskel på de budgetterede udgifter til gebyrer 
m.v. fra 2026 til 2027. Kassereren forklarede, at udgifterne til gebyrer mv. flyttes over i Seniorfor-
eningens regi i forbindelse med fusionen pr. 1.1.2027. 

Kassereren gjorde opmærksom på, at forskellen mellem de budgetterede kontingentindtægter 
skyldtes, at medlemmerne af Seniorgruppen i TAT ikke modtager de trykte blad fra Dansk Told & 
Skatteforbund. Derfor modtager Seniorgruppen i TAT en reduktion af kontingentet på kr. 60,- pr. 
medlem. 

Der var ikke flere bemærkninger eller spørgsmål til budget og kontingent for 2026 og 2027, som 
blev godkendt. 

  5. Indkomne forslag 

 
1. Godkendelse af protokollat om fusion af Seniorgruppen i TAT og Seniorforeningen Told & 
Skat med virkning fra 1. januar 2027 (forslag fra bestyrelsen) (bilag 4) 

 

Formanden orienterede om, at protokollat om fusion af Seniorgruppen i TAT og Seniorforeningen 
Told & Skat var blevet godkendt af de to foreningers bestyrelser. Forinden havde der været en 
længere proces, bl.a. fordi der havde været et vedholdende ønske om, at Seniorgruppens formue 
ikke skulle indgå i fusionen.  

Et andet vigtigt punkt havde været spørgsmålet om reduktion af kontingent på kr. 60,- pr. med-
lem af Seniorgruppen. Denne reduktion skyldes, at TAT-seniorerne ikke modtager det trykte blad 



 

5 

fra Dansk Told & Skatteforbund. Dette forhold kan muligvis blive ændret som følge af en kongres-
beslutning om den fremtidige udgivelse af bladet. 

Det er aftalt, at Seniorklubbens formand indtræder som født medlem af Seniorforeningens besty-
relse. Alle medlemmer af Seniorgruppen i TAT har mulighed for at deltage i Seniorforeningens ge-
neralforsamling. Der gives et tilskud på kr. 100,- pr. deltager til frokost. Øvrige udgifter i forbin-
delse med deltagelse afholdes af deltagerne selv. 

Dirigenten spurgte, om der var bemærkninger eller spørgsmål til dette punkt, hvilket ikke var til-
fældet. Herefter kunne dirigenten herefter konstatere, at protokollatet var godkendt af general-
forsamlingen. 

  
 

2. Forslag om ændring af navnet ”Seniorgruppen i TAT” (Seniorklubben) til ”TAT-Kredsens Seni-
orklub” (forslag fra bestyrelsen)  

 

Formanden forklarede, at forslaget om en navneændring skulle ses i lyset af, at det tidligere TAT 
efter fusionen med Dansk Told & Skat havde ændret navn til ”TAT-Kredsen”. 

Dirigenten orienterede om, at da dette var en ændring af vedtægterne, krævedes der 2/3 flertal. 
Han kunne herefter konstatere, at forslaget var enstemmigt vedtaget.  

  
 

3. Godkendelse af nye vedtægter for TAT-Kredsens Seniorklub med virkning fra den 1. januar 
2027 (forslag fra bestyrelsen) (bilag 5) 

 

Formanden bemærkede, at nye vedtægter i givet fald skulle træde i kraft pr. 1.1.2027. I forslaget 
var der blevet justeret nogle småting, men som sådan var der ikke meget nyt i forhold til de tidli-
gere vedtægter. Han understregede, at udgangspunktet var, at forslaget ville skulle godkendes 
som et samlet hele.  

Der var ingen ønsker om gennemgang af forslaget.  

Dirigenten gjorde opmærksom på, at ændringerne af vedtægterne krævede 2/3 flertal. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

  
6. Valg i henhold til vedtægternes § 6 

 

I sit nyhedsbrev medio december 2025 havde formanden opfordret medlemmerne til at stille op 
til valg til bestyrelsen. Der var modtaget to tilkendegivelser til henholdsvis posten som næstfor-
mand (pkt. a) og posten som bestyrelsesmedlem for 1 år (pkt. d) 
 

 

a) Ordinært valg til næstformand (for 2 år) 
Karin Eklund havde meddelt, at hun ikke ønskede at genopstille som næstformand. Lars Bonde 
Eriksen havde meldt sit kandidatur til posten. Da der ikke var andre kandidater, kunne dirigenten 
konstatere, at Lars Bonde Eriksen var valgt som næstformand. 
 

 
b) Ordinært valg af kasserer (for 2 år) 
Dirigenten spurgte, om kasserer Anette Iversen erklærede sig villig til at modtage genvalg som 
kasserer, hvilket hun bekræftede. Da der ikke var andre kandidater, kunne dirigenten konstatere, 
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at Anette Iversen var genvalgt. 
 

 

c) Ordinært valg af et bestyrelsesmedlem (for 2 år)  
Dirigenten spurgte, om bestyrelsesmedlem Lise Stenspil erklærede sig villig til at modtage gen-
valg, hvilket hun bekræftede. Da der ikke var andre kandidater, kunne dirigenten konstatere, at 
Lise Stenspil var genvalgt. 
 

 

d) Ekstraordinært valg af et bestyrelsesmedlem (for 1 år) 
Bitten Petersen havde meddelt, at hun af personlige årsager ønskede at udtræde af bestyrelsen.  
Mette Fring havde meldt sit kandidatur til posten. Da der ikke var andre kandidater, kunne 
dirigenten konstatere, at Mette Fring var valgt til posten. 
 

 

e) Ordinært valg af to bestyrelsessuppleanter for en 1-årig periode 
Bestyrelsessuppleanterne Birte Hansen og Anne-Dorthe Helberger havde meddelt, at de ikke 
ønskede at genopstille som bestyrelsessuppleanter. 
Der var ingen, der ønskede at stille op som bestyrelsessuppleanter, hvorfor dirigenten måtte 
konstatere, at ingen suppleanter var valgt. 
 

 

f)  Ordinært valg af en revisor (for 2 år) og en revisorsuppleant (for 1 år) 
Dirigenten spurgte, om revisor Kurt Langeskov erklærede sig villig til at modtage genvalg som 
revisor, hvilket han bekræftede. Da der ikke var andre kandidater, kunne dirigenten konstatere, 
at Kurt Langeskov var genvalgt. 
 
Revisorsuppleant Birgit Gohs-Jensen var ikke til stede, men havde over for bestyrelsen erklæret 
sig villig til genvalg. Da der ikke var andre kandidater, kunne dirigenten konstatere, at Birgit Gohs-
Jensen var genvalgt. 
 

 Alle blev valgt/genvalgt med akklamation. 

  
7. Eventuelt 

 Indledningsvis gav dirigenten ordet til  
formanden for Seniorforeningen Told & Skat, Marianne Nielsen 

  

 

Marianne Nielsen indledte med at ønske begge parter til lykke med beslutningen om fusionen 
mellem Seniorgruppen i TAT og Seniorforeningen Told & Skat pr. 1.1.2027. Endvidere ønskede 
hun til lykke med valget til – næsten – alle pladser i bestyrelsen. 

Som formand for Sammenslutningen af CO 10’s Senior- og Pensionistforeninger havde hun nu for 
fjerde gang været med til at fremsætte krav om en regulering af tjenestemandspensionen. Dette 
krav var på ny blevet afvist. Hun var derfor blevet opfordret til at skrive til bl.a. finansministeren 
for at forklare problematikken. I Sammenslutningen var der enighed om, at man ville fortsætte 
med at presse på for at få gennemført kravet og med at få afklaret, hvad der var begrundelsen for 
afvisningen af kravet. Hun oplyste desuden, at der pr. 1.4.2026 vil ske en teknisk regulering af tje-
nestemandspensionen med 0,2 %. 
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Lars Bonde Eriksen foreslog at nedsætte et udvalg, hvor denne sag kunne forankres. Marianne Ni-
elsen ville tage forslaget med til Sammenslutningens næste møde. 

Seniorgruppens formand foreslog, at der blev rettet henvendelse til Centralorganisationen om 
tjenestemandspensionen, som er uden for aftaleområdet og derfor skal behandles særskilt.  

Marianne Nielsen afsluttede med at sige, at hun så frem til det kommende samarbejde. 

………. 

Dirigenten spurgte, om der var yderligere under dette punkt.  

Finn Ivo Heller ønskede at rette en tak til bestyrelsen for de gode arrangementer for medlem-
merne. I den forbindelse blev det nævnt, at et arrangement med rundvisning i Østre Landsret 
kunne anbefales. 

Formanden gennemgik det udleverede bilag med en foreløbig oversigt over planlagte arrange-
menter i 2026. I den forbindelse blev generalforsamlingen spurgt, om der var interesse for en hel-
dagstur, hvilket der var. Det blev oplyst, at der vil være mulighed for, at ledsagere kan deltage. 
Der vil løbende blive udsendt nærmere information om de enkelte arrangementer og herunder 
om tilmelding. 

Afslutningsvis blev det aftalt, at Seniorklubbens formand og næstformand deltager i TAT-Kred-
sens generalforsamling den 16.4.2026. 

  

 

Dirigenten kunne herefter konstatere, at dagsordenen var udtømt, og at generalforsamlingen 
dermed var afsluttet. Han takkede for god ro og orden. 

Formanden takkede dirigenten for indsatsen og forsamlingen for fremmødet. Endelig takkede 
han bestyrelsen og de afgående bestyrelsesmedlemmer. 

 
 

København, den 26. februar 2026 

 

Ole Pedersen 
dirigent 

Hans-Jørgen Møllegaard 
formand 

Lise Stenspil 
referent 

 


